
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 9 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่ 17 กันยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย   เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
12.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
13.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
14.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
15.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
16.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
17.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
18.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
20.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
21.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
4.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
5.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
6.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
7.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
8.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
9.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
31.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
34.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
35.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 



 3 

39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
45.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
46.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  นายประยัติ  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
50.  นางวิสาขา  ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอกราบเรียนเชิญ  
ทานเสนีย  เอกบุตร ไดประจำท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 9 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดมีมติรับหลักการแหง  
รางขอบัญญัติ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  งบประมาณรายจายประจำป  
2568  ในวาระท่ี 1 เม่ือวันท่ี  20 สิงหาคม  2567  และท่ีประชุมสภาได
กำหนดวันแปรญัตติต้ังแตวันท่ี  26 สิงหาคม  2567  ถึงวันท่ี 16 กันยายน  
2567   ไปแลวน้ัน   

บัดน้ีคณะกรรมการแปรญัตติไดดำเนินการแปรญัตติเรียบรอยแลว และ     
ไดเสนอรายงานการแปรญัตติน้ันตอประธานสภา  และประธานสภาจะบรรจุเขา
ระเบียบวาระเพ่ือพิจารณาในวาระท่ี 2 และ 3 ในวันท่ี 20 กันยายน  2567         
นะครับ 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 8  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 10 กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประสิทธิ์ อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายประสิทธ์ิ อาจบรรจง สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 8  
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  10 กันยายน  2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  13 กันยายน  2567  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
    สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 8  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 10 กันยายน  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 8  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 10 กันยายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ  พ.ศ. 2567  (เพิ่มเติมครั้งท่ี 7) 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ   
6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง
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ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567   
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 1 รายการ การปรับปรุงอาคารสำนักงาน
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานสีถาน งบประมาณ 89,234.80 บาท 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลสีถาน 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ ญัตติ ท่ีทานนายกเสนอนะครับ ก็คือขออนุมัติใช

จายเงินบำรุงหนวยบริหารสาธารณสุข ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567 มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะ
อภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองค
ประชุมนะครับ เชิญทานเลขานุการสภา ครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวม

ทานประธานสภาดวยนะครับ 21 ทาน ครบองคประชุมครับ 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ 21 ทานนะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ  
- 20 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืขึ้นครับ 
- ไมมนีะครับ 
- เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 20 เสียงนะครับ 

    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                 

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 12 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน  483,700  บาท  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำให ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ อำเภอเมืองครับทาน 

ประธาน กอนอ่ืนผมขอทำความเขาใจทานประธานนิดหน่ึงเพ่ือใหประมุขสภามี
ความเปนศักด์ิสิทธ์ิ ทานประธาน ทานผูทำหนาท่ี ประมุขสภาทานกอนทานบอกวา
การแตงกายแตงกายสุภาพ ในการประชุมคร้ังหนาหมายถึงวันน้ี แตวาทาน
ประธานก็ลงนามวาใหแตงชุดสีกากี แตวาทานประธานไมไดแตงชุดสีกากี ผมก็เลย
ไมเขาใจวา ทานจะเอามาตราฐานไหน ถาทานสังเกตไดวาในท่ีประชุมแหงน้ีท้ัง
สุภาพ ท้ังชุดสีกากีทานประธาน ผมขอความกรุณาทานประธานไดโปรดประสาน
กับทานรองประธานสภาท่ีทำหนาท่ีรองประธานสภาดวยนะครับ เพ่ือเปน
แบบอยางท่ีดีครับทานประธาน ทานประธานครับ ผมมีเร่ืองท่ีจะขออนุญาตเรียน
ทานประธานถึงผูท่ีขออนุมัติขอความเห็นชอบขอความท่ีจะนำงบประมาณตรงน้ีไป
ปรับปรุงโดยขอโอนทายปงบประมาณทานประธานหลัก ๆ ก็มีอยูหลายกองเปนซ้ือ
คอมพิวเตอรนะครับ ไมวาจะเปนสำนักงานเลขานุการ กองพัสดุ กองยุทธศาสตร 
กองคลัง กองสาธารณสุข กองการศึกษาก็ 2 เคร่ืองครับ กองสวัสดิการก็ 2 เคร่ือง 
กองชาง 6 เคร่ือง ทานประธานครับ ผมท่ีลุกข้ึนอภิปรายตรงน้ี ไมใชวาไมเห็นดวย
แตเพียงวาเคร่ืองคอมพิวเตอร ทานประธาน เปนเคร่ืองมือท่ีใชไมไดนาน ไมไดตาง
จากโทรศัพท ครับ แตทานประธาน ผมไมทราบวาทานใชโทรศัพท ถึงไอโฟนรุน
ไหนแลว ประมาณน้ัน  แลวปจจุบันถึงตัวเลขท่ี 16 แลว ฉะน้ันผมเลยอยากกราบ
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เรียนทานประธานถึงผูบริหาร กรุณาใหกำชับการใชเคร่ืองมือตรงน้ี ไมมี 
ปงบประมาณใดท่ีคณะกรรมการแปรญัตติไมอนุมัติ แลวไมเห็นเคร่ืองคอมพิวเตอร 
ท่ีขอทุกป ผมไมทราบวามีหองเก็บเคร่ืองมือลักษณะอยางน้ีจะมีหองเก็บเพียงพอ
หรือไมอันน้ีผมขอกราบเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาใหทานกำชับถึงการใช
เคร่ืองมือ เคร่ืองไมตรงน้ี อยางระมัดระวังครับ เพราะวาทรัพยสินราชการเปน
ทรัพยสินของสวนรวม นะครับไมไดตางจากทานประธานสภา มีหนังสือท่ีใหเพ่ือน
สมาชิกสภาท่ีนำเคร่ืองมือไปใชแท็บเล็ต ปหน่ึงท่ีทานตองนำมาตรวจสอบ วาอยูใน
สภาพใดแลว เสียหายหรือไมทานประธานสุดทายก็ขอใหระมัดระวังเร่ืองกลองของ
สำนักงานเลขาซ่ึงมีมูลคาสูงพอสมควรนะครับทานประธานสามารถซ้ือมอเตอรไซต
ไดหน่ึงเคร่ืองนะครับ ทานประธานสภา ฉะน้ันไดโปรดคำนึงถึงการใชงานอยาง
ระมัดระวังนะครับทีน้ีผมขอเรียนทานประธานสภาใหทานนายกไดกรุณากำชับเร่ือง
การใชเคร่ืองมือตรงน้ีดวยเม่ือมันมี โดยงบประมาณตรงน้ี ไมเพียงแตเทาน้ีนะครับ
ทานประธานเราก็ไดอนุมัติงบประมาณท่ีจะเขาวันท่ี 20 น้ี ก็มีเคร่ืองมือเคร่ืองไม
ในลักษณะอยางน้ีเหมือนกัน ทานประธานคือคอมพิวเตอร ครับทานประธานก็เลย
อยากกราบเรียนทานประธานดวยวา ใหคำนึงถึงทรัพยสินของราชการทรัพยสิน
เพ่ือสวนรวมดวยนะครับทานประธาน ใชอยางประหยัดและมีประโยชนครับทาน
ประธาน ครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในวาระท่ี 4 นะครับ ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ได

อภิปรายในสภานะครับทานฝากบอกวา ทานไดใหทานผูบริหารไดกำชับ ในการใช
เคร่ืองมือของพวกเราไดคุมคานะครับ ทานผูบริหารมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะ
ครับ เชิญทานนายกครับ เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสนิธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในญัตติท่ีไดเสนอขอเสนองบประมาณ
รายจาย สวนมากก็จะเปนในสวนของครุภัณฑ ของบุคลากร ในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตกราบเรียน ทานสมาชิกนะครับวาในสวน
ท่ีไดพิจารณาย่ืนญัตติขอเสนอโอนงบประมาณเพ่ือต้ังจายเปนรายการเพ่ือท่ีจะ
บริหารจัดการในเร่ืองของการทำงานของแตละกองนะคะ ก็เน่ืองจากภารกิจของ
เราต้ังเยอะโดยปกติแลว อายุการใชงานของคอมพิวเตอรตาง  ๆก็จะมีแนวโนมท่ีจะ
มีอายุการใชงานท่ีมีการเส่ือมสภาพเร็ว เน่ืองจากวาตอนน้ีมีการบันทึกขอมูลแลวก็
การจัดทำถามีสารบัญวาเม่ือมีการใชงานลักษณะการทำงานของ องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ มากย่ิงข้ึน ไมวาจะเปนระบบการจัดซ้ือจัดจาง ระบบของการ
บัญชี ไมวาจะเปน อีลาแอส หรือวา อีจีพี  ตาง  ๆหรือวา เจาหนาท่ี หรือวา
บุคลากรของเราสวนหน่ึงอาจไดใชเคร่ืองคอมพิวเตอร ถาผูท่ีเก่ียวของกับงานท่ี
เก่ียวของในลักษณะดังกลาวก็คือ 1 คน ตอ 1 เคร่ือง ดังน้ันคอมพิวเตอร อาจจะ
เปนปจจัยหน่ึงท่ีทุกกองจะเสนอขอผูบริหารเพ่ือท่ีจะเขาสูขบวนการมอบของสภา
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในการท่ีจะเห็นชอบอนุมัติใหดำเนินการแต
ท้ังน้ีท้ังน้ัน ดิฉันก็ไดตรวจสอบดูในเร่ืองของรายละเอียดงบประมาณป 2568 ซ่ึง
จะไดเสนอนำเขาตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหความเห็นชอบ
รางขอบัญญัติงบประมาณ ป 2568 ก็งบลักษณะน้ีจะนอยเพราะวาเราก็คอนขาง
จะมีขอจำกัดในเร่ืองของงบประมาณท่ีจำกัดนะคะ จึงไดเสนอของปงบประมาณ ป 
2567 ซ่ึงจะมีบางรายการ การท่ีเราดำเนินการเรียบรอยแลว ก็ปรับมาเพ่ือท่ีจะ
ดำเนินงานใหแตละกอง เพ่ือท่ีจะดำเนินงานใหรวดเร็วมากย่ิงข้ึน แตดิฉันก็จะนำ
ขอเสนอของทานขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดไปกำชับ ใหกับสวนราชการทุกสวนราชการ
ในการใชทรัพยสินของทางราชการ จริง  ๆแลวเราก็มีระบียบตาง  ๆท่ีเก่ียวของใน
เร่ืองของการใชทรัพยสินของสวนราชการทุกเร่ืองทุกประเภทนะคะ โดยเฉพาะ ใน
เร่ืองของไมวาจะเปน รถยนต หรือวาครุภัณฑตาง  ๆอันน้ีเราก็มีการกำชับ แลว
ตอนน้ี อบจ. เรามีกระบวนการ บันทึกทรัพยสินแตละรายการ เพราะวาเรามีใน
สวนของฝายทะเบียน และทรัพยสิน ซ่ึงจะไดจำแนก ประเภท แลวก็จะมีคาเส่ือม 
แตละรายการดวย ดังน้ันส่ิงไหนท่ีมีมูลคาท่ีหมดไปแลว เราก็จะไดดำเนินการ ตาม
ระเบียบท่ีเก่ียวของตอไป ในเบ้ืองตนดิฉันก็จะกำชับในสวนของราชการ ทุกสวน
ราชการในการใชครุภัณฑ หรือวาส่ิงท่ีเก่ียวของกับทรัพยสินของทางราชการวาเรา
ตองใชใหเปนไปตามระเบียบโดยเครงครัดคะ ตองขอบพระคุณในสวนของทาน
สมาชิกสภาท่ีไดเนนย้ำใหพวกเราไดดูในรายละเอียดทุกเร่ือง เพราะวาเราก็ทราบ
กันดีวาเม็ดเงินขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ตองดูแลพ่ีนองประชาชน
ทุกยุทธศาสตร ทุกแผนงาน ดิฉันก็ตองนำไปปฏิบัติตอไปคะ ก็นำเรียนประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภาทุกทานคะ ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ เชิญทานปราการ  อุตสาห นะครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานนายก ผมปราการ อุตสาห 

จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ จริง  ๆแลวตามญัตติท่ีทานนายกไดเสนอ
ตอสภาเพ่ือขอโอนเงิน ก็เปนเรื่องจำเปนตอท่ีจะตองทำตามหนาท่ีในการ
บริหารงานคลองตัวข้ึน เร็วข้ึน กระชับ ฉับไวได อันน้ีไมไดติดขัดแตในรายละเอียด
ในการนำเสนอน้ัน คือผมติดใจอยูหนา 8 และหนา 12 การจัดซ้ือเคร่ือง
คอมพิวเตอร หนากวาง 19 น้ิว จำนวน 6 เคร่ือง ของอุตสาหกรรมและการโยธา 
ก็เลยอยากจะถามทานวามีบอกไวในขอบัญญัติป 67 หรือไม ถามีขอไหน หนาไหน 
ตามรายละเอียดท่ีวามา มันไมมี นะครับ ก็สมาชิกสภาหลาย  ๆทานท่ีไมไดไปเปดดู
ขอบัญญัติในหมวด 67 ท่ีกำลังจะหมดนะครับปงบประมาณน้ี ก็เพ่ือดูแลชวยกัน
นะครับ วาการขออนุมัติญัตติโอนในตรงน้ี มีในขอบัญญัติหรือไมนะครับ ถามีหนา
ไหน นะครับ 6 เคร่ือง นะครับ 192,000 บาท แลวก็หนา 12 กลองถายรูป 
กลองตัวเดียวนะ 56,000 บาท ทานประธานก็ขอทราบรายละเอียดสักนิดเพ่ือจะ
ไดมีมติอนุมัติใหทาน ไดบริหารจัดการท่ีดี ก็ถูกตองและดีข้ึนครับ ขอบคุณครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปราการนะครับ จริง  ๆกลองปจจุบันก็แพงนะครับ แพงมากเลย         

ถาจะดีหนอยเปนแสนนะครับ 5 หม่ืนไมแปลกนะครับ แตวาถาทานอยากให          
ทานนายกช้ีแจง ก็ใหทานช้ีแจงไดนะครับ ทานอุทัย มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา

จากฆองชัย ผมนิดหน่ึงครับทานประธานครับ ขอเพ่ิมเติมนิดหน่ึง ความจริงแลว
ไมไดมีในขอบัญญัติทานประธานมันเปนการต้ังรายการใหม จากเงินเหลือจายของ
แตละกองเขาใจอยางน้ันท้ังหมด 8 กอง เปนเคร่ืองคอมพิวเตอรท้ังหมด 15 
เคร่ือง เห็นดวยครับ เพ่ือเปนการคลองตัวในการทำงานของแตละกอง แตสวนท่ีผม
อยากนำเรียนก็คือเร่ืองของกองสำนักงานเลขานุการ ซ่ึงกลองอาจจะไมแพงนะครับ 
57,000 แตผมคิดวาเราจะมีวิธีการบริหารจัดการ จัดการอยางไร 1 ก็คือวา อบจ. 
จะมีการถายภาพทุกวัน ผมไมเขาใจวาเรามีกระบวนการในการเปนคลังภาพ อบจ. 
หรือไม หรือจะเก็บอยางไร ความจริงแลวหนวยงานอ่ืนเขาจะมีคลังภาพ แลวก็
จัดเก็บเปนหมวดหมู เพ่ือการใชงานจะไดใชอยางมีประสิทธิภาพ เพราะยุคน้ีทาน
ประธานจะทราบวาการถายโดยไมลางเพ่ือความเขาใจนะครับ ถายไมลางเปน
อยางไร ถายทุกวันแตการเก็บภาพไวอยางเปนหมวดหมู หรือวาผมไมทราบวาเรามี
กระบวนการอยางไร ประเด็นท่ี 2 เม่ือมีกลองท่ีมีประสิทธิภาพแลว ผมอยากจะให 
อบจ. เรา มีกระบวนการในการจัดฝกอบรมในบุคลากร เพ่ือใหมีทักษะมี
ความสามารถในการทำคลิป ทำสารคดีไดเองโดยตัวบุคลากร ของ อบจ. เองซ่ึง
ตอนน้ี ถือวาการส่ือสารถือวามันตองส่ือสาร ผานโซเชียล ผานกลไกลแบบน้ี ถาเรา
ไมสามารถมีชางหรือวามีผูมีความรูนำภาพหรือนำส่ิงตาง ๆ ท่ีเรากำลังถายตอนน้ี
มาโปรโมทหนวยงาน มาทำใหคนรูจักใหรับรูรับเร่ืองตาง ๆ ของ อบจ. เราจะไมคุม
ครับ ถาเราไปถายเฉพาะการออกงาน อบรมตาง  ๆผมคิดวาเราไมคุม ทำอยางไร
ถึงจะมีความสามารถในการทำสารคดี ทำแบบมืออาชีพได เพราะผมคิดวาเร่ืองน้ี
ไมใชเร่ืองแปลกครับทานประธาน เปนเร่ืองท่ีสามารถเรียนรูได สามารถเรียนรูจาก
คนอ่ืนก็ไดแตตองใหโอกาสเขาไปเรียนรู ทานครับ ดังน้ันผมคิดวายุคน้ีจะตองเปน
ยุคท่ีจะทันสมัยหรือวาทันตอสถานการณท่ีมันจะเกิดข้ึน ดังน้ันผมฝาก 2 ประเด็น
ครับทานประธานหน่ึงเรานาจะมีบุคลากรสำคัญในการท่ีจะไปถายภาพแลวถายทำ
สารคดี ทำคลิปทำอะไรโปรโมทท้ังงาน อบจ. ทุกเร่ืองนะครับทาน อันท่ี 2 ก็คือวา 
การจัดเก็บภาพท่ีเปนระบบมีคลังชัดเจน แยกหมวดหมูชัดเจน เพ่ือนำไปใช
ประโยชนได เพราะวาถาถายภาพแลวมันมีวิธีการในการเผยแพร หลายรูปแบบ
ครับทานประธานก็คงไมติดใจครับทานประธานครับ ก็ฝากแค 2 ประเด็นเทาน้ี
ครับ ทานประธาน ขอบพระคุณครับ                

 
 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีสมาชิกสภาทานใด

ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ  
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นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ใชสิทธิพาดพิงแลว ผมปราการ จากหวยเม็กครับ ทาน

ประธานครับ ผมต้ังขอสังเกตในเร่ืองกลอง ผมบอกวาราคาแพง ผมอยูหวยเม็ก   
ผมอาจจะไมเคยใชเลยในตลอดชีวิตน้ี กลองราคา 50,000 แตทานบอกวามีเปน
แสนนะครับ แตท่ีผมดูผมดูหนา 13 ราคาทองถ่ิน ตามราคาทองถ่ินนะครับ ไมมี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ ของสำนักงานงบประมาณ สมมุติวา ต้ังมา 60,000 บาท 
ก็ตองซ้ือ 60,000 ใชไหม ต้ังมา 100,000 ก็ตอง 100,000 ใชไหม อันน้ีครับ
สำคัญ เพราะวามันตองเคลียรตรงน้ี เพราะวา ทานนายกจะไดดำเนินการอยาง
สบายใจและทราบวาจากทานอุทัย ขออนุญาตเอยนามในเร่ืองการขอโอน
งบประมาณมาใชจายซ้ือเคร่ืองคอมพิวเตอร 6 เคร่ืองตรงน้ี ถามวาต้ังแตเบ้ืองตน 
ก็ไมไดติดขัด แตผมถามไปวามีในขอบัญญัติป 2567 หรือไม ก็เพ่ิงทราบวามันไมมี 
มันถูกจายขาด แตละกองเงินเหลือท่ีจายขาดออกไป สะสม  ๆไว แสดงวาการ 
พิจารณาการแปรญัตติในแตละคร้ัง ท่ีแตละกองเสนอ มาเยอะ  ๆท่ีเราคงไวให  ๆ
มันเหลือเพราะเอามาใชอยางน้ีหรือไม ถูกตองไหมทานประธาน แลว
คณะกรรมการแปรญัตติปน้ี ป 2568 ปหนาในญัตติ ในขอบัญญัติ ป 2568        
ถาไมมีในขอบัญญัติตรงน้ี ทานนายกก็จะใชอำนาจหนาท่ีตรงน้ี แปรเขามามาซ้ือ 
อีกใชหรือไมนะครับอันน้ีเราก็เปนฝายสภาท่ีจะใหทานนายกไดทำงานแบบสบายใจ
ถูกตองชัดเจน แลวก็เปนธรรมครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ เด๋ียวจะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงตอสภาอีกคร้ังหน่ึงนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใด

จะอภิปรายในระเบียบวาระท่ี 4 ครับเชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ
เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ ์พนัโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน

ประธานครับ กอนอ่ืนขออนุญาตทำความเขาใจกับเพ่ือนสมาชิกจากอำเภอหวยเม็ก
ในฐานะวาทานกับผมเปนสมาชิกสภารุนเดียวกัน ถือวารุนน้ัน เปนรุนเบ่ือโลก ทาน
ประธานครับ กอนอ่ืนตองทำความเขาใจกับทานดวยวารายการน้ีเปนรายการขอ 2 
นะครับทานประธาน รายการโอนเปนรายการไปต้ังเปนรายการใหม ถามวาทานก็
ถามเหมือนกันวาเปนคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณ ป 2567 ดวย ถามวา
รายการลักษณะอยางน้ีมีไหม มี บางกองมีปริมาณไมเพียงพอตอการใช ไม
สอดคลองตอเน้ืองานท่ีกองตาง  ๆน้ัน ทำงานใหกับพวกเรา ทำงานใหกับพ่ีนอง
ประชาชน จึงจำเปนไดนำงบประมาณ เหลือจากกองตาง  ๆน้ัน มาต้ังศูนย เปน
รายการเพ่ิมเติม ทานประธานครับ พอเขาใจไดนะครับ เชน คณะกรรมการขอปรับ
ลด แตวาบางทานก็มีเน้ืองานท่ีจำเปน ก็จำเปนไดนำงบประมาณจากการเก็บตาง  ๆ
รวบรวมเก็บตกจากงบประมาณประจำปมาต้ังเปนรายการใหมทานประธาน นะ
ครับตรงน้ี ขออนุญาตทำความเขาใจกับทานประธาน และอยางท่ี 2 ทานประธาน
ผมอยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารวา เราอยาพ่ึงพาคอมพิวเตอรมากเกินไป 
เราเอาความไววางใจไปมอบกับคอมพิวเตอร นำขอมูลตาง  ๆไปไวตรงน้ัน ผม
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อยากกราบเรียนทานประธานใหทานผูบริหาร ทานมีแผน 2 ดวย ทำไมตองมีแผน 
2 ทำไมตองมีแผนบี จริง  ๆแลวรางขอบัญญัติวาระ 2 วาระ 3 รวมท้ังวาระ 1 มัน
ไมใชเดือนน้ีนะ จริง  ๆแลวมันตองกอนวันท่ี 15 สิงหาคม ทานประธาน มันเขา
ลาชาเพราะมีระบบคอมพิวเตอร ลมละลาย เขาเรียกวาจอฟามรณะ ทานประธาน
อันน้ีขอกราบเรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหารวา ใหทานเตรียมพรอมตรง
น้ีดวย วาถาเกิดเหตุการณน้ันแลว ทานมีขอมูลตรงไหนอยางไร ในกระดาษมีไหม 
ตรงไหนมีบาง เราอยาฝากความไววางใจไวกับคอมพิวเตอร อยางเดียวทาน
ประธานขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ ทานคงจะใชสิทธิพาดพิงเพราะวาทานเปนคณะกรรมการแปรนะครับ และก็ทาน

สามารถตอบคำถามของทาน จากหวยเม็กของทานปราการอุตสาหไดนะครับ 
ผูบริหารมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานนายกครับ เชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
    นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวน 
    จังหวัดกาฬสินธุคะ  สำหรับญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณซ่ึงขออนุญาตเรียน 

ช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกนะคะวาในสวนท่ีงบประมาณท่ีเราไดโอนมาต้ังจายเปนรายการ
ใหมใหทานไปดูอยูท่ีหนาหน่ึงของใบโอนท่ีประกอบไปดวยนะคะท่ีเราโอนมาจาก
โครงการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุพบประชาชนอยางเดียวนะคะ
เน่ืองจากวาโครงการของเราไดจัดอยูแคปงบประมาณ  2567  คือสองอำเภอนะ
คะ คืออำเภอแรกคืออำเภอกมลาไสยและอำเภอท่ีสองคืออำเภอหวยผ้ึงนะคะ เรา
ไมไดโอนมาจากสวนราชการอ่ืนนะคะเราก็โอนมาจากสวนท่ีเราคิดวางบประมาณ
เพียงพอตอการดำเนินการ  แลวก็ในสวนท่ีประเด็นท่ีทานขออนุญาตเอยนามทาน
ปราการ  อุตสาห  นะคะท่ีไดสอบถามวากรณีโอนงบประมาณอยูท่ีกองชาง 6 
เคร่ืองอยูคำช้ีแจงการโอนงบประมาณน้ีหนา  8  นะคะจะเขียนไวอยางชัดเจนเลย
นะคะวาเพ่ือเปนการบันทึกขอมูลของจัดทำศูนยบริหารจัดการน้ำระดับจังหวัดของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงในสวนน้ีจะยังไมไดต้ังหรือตราไวใน
ขอบัญญัติงบประมาณป  2567  นะคะจริง ๆแลวเราจะดำเนินการต้ังแต  2567  
แตเราก็ไปศึกษาดูงานอยูท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดแพรและก็องคการบริหาร
สวนจังหวัดนานและก็หลาย ๆแหงเพ่ือท่ีจะใหกองชางน้ีไปศึกษาวาบริบทไหนท่ีจะ
เหมาะสมในการท่ีถาเราจะเปนศูนยบริหารจัดการน้ำของจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  
ซ่ึงเบ้ืองตนน้ีก็คงจะไดมีการจัดหาเคร่ืองคอมพิวเตอรเพ่ือมาจัดเก็บฐานขอมูลน้ำท้ัง
ระบบและท้ังจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ดังน้ันน้ีในการโอนคร้ังน้ีเร่ืองท่ีขอโอนมาน้ี
สวนหน่ึงก็คือสำคัญคือเราจะต้ังเปนศูนยบริหารจัดการน้ำของกองชางนะคะก็จะมี
คอมพิวเตอรท้ังหมด 6 ตัวนะคะ  สวนในเร่ืองของกองตาง ๆก็เหมือนท่ีทาน
สมาชิกไดกรุณานำเรียนวาขอทุกปคะถาไดอยูในการจัดทำงบประมาณทานจะเห็น
เพราะวาเขาเรียกวาวัสดุส้ินเปลืองหรือวาครุภัณฑท่ีมีมูลคาของอายุการใชงาน
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อยางไรแลวซ้ือมามันไมคงทนถาวรแตดิฉันก็พยายามใหแตละกองน้ีใชแลวก็มีการ  
Maintenance  อยูนะคะแตวาบางคร้ังไมเพียงพอบุคลากรของเราก็เพ่ิมข้ึนภารกิจ
ตาง ไๆมวาจะเปนภารกิจของการถายโอนรพ.สต.น้ีเพ่ิมหน่ึงภารกิจแตวาทุกกองก็
จะเพ่ิมไมวาจะเปนภารกิจก็ตองทำงานของรพ.สต.เพ่ิมหากเกินศักยภาพท่ีเรา
มอบหมายอำนาจนะคะกองคลังนะคะ  ท้ัง  12  โรงเรียน  ท้ัง  51  รพ.สต.  ท้ัง  
10  สวนราชการ  ก็ตองเพ่ิมนะคะและสวนอ่ืน ๆท่ีเราไดดำเนินการนะคะ  ก็
ภายใตภารกิจท่ีเราเพ่ิมเติมไปดังน้ันสวนท่ีขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดิฉัน
ก็คิดวาไดไตตรองดูแลวไดเสนอเขาสภาไดพิจารณางบประมาณท่ีควรท่ีจะไปจัดสรร
ใหกับสวนอ่ืน ๆในการดำเนินงานน้ีก็คิดวาสวนหลักของผูท่ีขับเคล่ือนภายในน้ีเรา
ยังมีภารกิจท่ีเรายังไมเพียงพอหมายถึงวาทรัพยพยากรท่ีไปหนุนเสริมการทำงาน
ของฝายประจำยังไมพอบางอยางน้ีมันก็อาจจะชาโดยเฉพาะบางคร้ังน้ีหลาย เๆร่ือง
ท่ีเราบอกวาสวนราชการชาสวนราชการก็ตอบผูบริหารวาบางคร้ังคอมพิวเตอรก็
พิมพไมทันเคร่ืองปร้ินก็หมึกหมดหรืออะไรตาง ๆอันน้ีก็เปนส่ิงท่ีเปนแผนท่ีจะตอง
บริหารจัดการก็เลยขออนุญาตนำเรียนวาสวนท่ีเปนคอมพิวเตอรท่ีโอนออกมาน้ี
เน่ืองจากป 68 เราแทบจะไมไดต้ังเลยนะคะเราก็ตองมาดูวาถาเงินของ
ปงบประมาณป 67 เรามีคงเหลือน้ีเราก็นาจะไดจัดทำในเร่ืองน้ีใหมันมีระบบ
อุปกรณท่ีเปนเคร่ืองมือนะคะ  เปนเคร่ืองมือนะคะ  ดิฉันย้ำวามันเปนเคร่ืองมือท่ี
มันหนุนการทำงานแตวาส่ิงน้ีก็ Backup ดวยระบบมืออยูคะขออนุญาตกราบเรียน
วาเราถอดบทเรียนเร่ืองของการท่ีระบบลมท้ังประเทศนะคะไมใชแคอบจ.กาฬสินธุ  
เราก็มีสวนราชการสวนหน่ึงท่ี Backup ขอมูลเอาไวนะคะสวนราชการท่ีเขาทำ
ระบบมือเราก็เลยบอกวาในสวนน้ีดังน้ันน้ีก็เปนประสบการณท่ีจะพ่ึงพาแตเฉพาะ
เร่ืองของไอทีอยางเดียวไมไดนะคะ  ตอนน้ีใหทางทีมไอทีของอบจ.น้ี Backup 
ขอมูลใน iCloud เอาไวอยางไรเพ่ือใหเวลาระบบลมน้ีเราสามารถท่ีจะถายโอนมา
ไดอันน้ีก็จะมีทีมสารสนเทศท่ีจะคิดเร่ืองน้ีก็จะตอยอดขออนุญาตเอยนามทานอุทัย  
แกวกลา  นะคะท่ีทานไดกรุณานำเรียนเร่ืองการจัดเก็บระบบคลังรูปภาพหรือ
ขอมูลตาง ๆของอบจ.กาฬสินธุน้ีแหละคะป 68 น้ีดิฉันจะวางทีมก็คือทีม
สารสนเทศเพ่ือท่ีจะมาวางเร่ืองของขอมูลท่ีเปนเขาเรียกวา Big Data ของอบจ.
กาฬสินธุ ในแตละเร่ืองนะคะแลวก็คลังภาพตาง ๆใครจะใชยังไงจะตองจัดเก็บใหมี
ประสิทธิภาพตลอดจนกลองท่ีไดเสนอขออนุมัติโอนมาคร้ังน้ีก็เปนกลองท่ีมี
คุณสมบัติตามท่ีกำหนดไวถามวาเราไมไดใชตามราคามาตรฐานครุภัณฑเพราะวา
เราถายออกมาแลวสีหนาทานมันอาจไมเปนสีสดใสก็ไดนะคะก็อาจจะเปนสีหมอง
หรืออาจจะดูเปนสีหน่ึงไปนะคะทานก็บอกวาอยากจะใหทานนายกหาชางภาพ
ถายรูปสวย ๆนะคะ  ถายออกมาใหมันสดใสใหถายมาแลวดูสมารทอันน้ีละคะ  
ครุภัณฑน้ีก็คงจะถายออกมาแลวอาจจะไดคุณภาพท่ีไมตรงนะคะแลวก็อยากจะได
คุณภาพท่ีตรงตามปกนะคะเราก็คิดวาเร่ืองของการหากลองตอนน้ีเรามองวาเปน
การประชาสัมพันธนะคะตอนน้ีมีโครงการพบประชาชนก็คิดวาทางสำนักเลขาจะได
ไปเก็บประมวลภาพตาง เๆพ่ือเอามาประกอบกรณีท่ีเราออกองคการบริหารสวน
จังหวัดพบประชาชนในปงบประมาณถัดไปก็คาดวาไดมีภาพกิจกรรมทุกมิติคะไมวา
จะเปนมิติของการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐานไมวาจะเปนมิติของการพัฒนาคุณภาพ
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ชีวิตและก็ในสวนอ่ืน ๆในการลงพ้ืนท่ีนะคะก็อยากจะนำเรียนทานสมาชิกวาทุก
โครงการนะคะทุกรายการท่ีโอนมาน้ีก็จะพยายามท่ีจะกำชับและก็ใชงานใหเกิด
ประสิทธิภาพสุงสุดตอการบริหารราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
คะก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาตอทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะก็ในนามของตัวดิฉันเองนายกอบจ.น้ีก็พยายาม
มุงเนนนะคะในการท่ีจะพิจารณาแกไขปญหาซ่ึงเราก็เรียงลำดับความเรงดวนหรือ
ความจำเปนในสวนราชการก็เหมือนกันคะเราก็ดูวากองไหนควรท่ีมีงานลนมือหรือ
เราจะตองไดสนับสนุนอันน้ีตัวดิฉันก็มองในส่ิงน้ีเปนสำคัญดวยเชนเดียวกันคะ
ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาและใหกับผูเขารวม 
    ประชุมทราบนะครับถึงสองคร้ังเลยและก็เปนท่ีเขาใจวาทานก็คงทำประโยชน 
    สูงสุดใหกับหนวยงานของเราและก็พ่ีนองประชาชนนะครับ  ในระเบียบวาระท่ี 4  

นะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะ
อภิปรายนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายนะครับ
เชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  ถาไม
มีนะครับจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมนะครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน 

ประธานดวยนะครับ 21 ทานครบองคประชุมครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอ                   
โปรดยกมือข้ึนครับ  
- 20 เสียงนะครับ 

    - มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
โปรดยกมือขึ้นครับ 

    - ไมมีนะครับ 
    - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 20 เสียงนะครับ 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทาน

นายกเสนอนะครับ 

เขาระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  เร่ืองอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกนะครับท่ีมีเร่ืองอภิปราย

ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับเชิญครับ  เชิญทานสมาชิกนะครับวันน้ีทานผูบริหารก็

พรอมตอบคำถามของทานสมาชิกอยางเต็มท่ีนะครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ                

พันโกฏิ  นะครับเชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   
 อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับวันน้ีไมมีรองหน่ึงรองสองใหทาน 
 เปล่ียนนะครับ  ทานประธานครับผมมีเร่ืองท่ีผมจะเรียนทานประธาน 

ถึงผูบริหารอยูสามเร่ืองคือเร่ืองท่ีหน่ึงเร่ืองคาไฟฟา  สองคาน้ำด่ืม  สามการ
ประชุมราชการ  เร่ืองท่ีหน่ึงคือคาไฟฟาในองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา
คาไฟฟาสามลานบาทนะครับตอป  อันน้ียังไมรวมในรพ.สต.และโรงเรียนใน
สังกัดถาภายนอกน้ีอยางโรงเรียนบัวขาว  อำเภอกุฉินารายณ  ทานประธานผม
วานาจะมากพอสมควรครับทานประธานผมก็เลยมีความเสนอแนะวาถึงเวลา
หรือยังท่ีทานจะทำเร่ืองประหยัดไฟโดยใชโซลาเซลลอะไรก็แลวแตท่ีทำเร่ืองน้ำ
บาดาลโดยพลังงานแสงอาทิตยแลวตรงน้ีทานก็นาจะนำไปพิจารณาใชดุลพินิจ
วามันสมควรท่ีจะประหยัดไดหรือยังโดยเฉพาะเร่ืองของการใชพลังงานท่ี
สะอาดท่ีไมไดใชจากฟอสซิลหรือจากส่ิงท่ีมีชีวิตตายทับถมกันและกอใหเกิด
มลพิษทำใหทำลายบรรยากาศของเราอากาศของเรามีความเสียหายเหมือน
เคร่ืองบินตรงหลุมอากาศครับทานประธานอันน้ันก็เกิดจากส่ิงเหลาน้ีเหมือนกัน
อยากจะเรียนทานถึงผูบริหารวาไฟฟาโซลาฟารมตรงน้ีกระทรวงศึกษาธิการเขา
ทำแลวเราพรอมไหมเราหาขอมูลหรือยัง  หรือทานยังอยากจะใชไฟแบบเดิมซ่ึง
ผมมองวามันใชคอนขางสูงนะครับทานประธานก็เลยเสนอคำแนะนำตรงน้ี
ขอเสนอแนะตรงน้ีใหผูบริหารนำไปพิจารณาดวยเร่ืองประหยัดพลังงานไฟฟา
ทานประธาน  อันท่ีสองครับทานประธานเร่ืองน้ำด่ืมปหน่ึงองคการบริหารสวน
จังหวัดเฉพาะภายในครับทานประธานน้ำด่ืมมีมูลคาใชไมนอยกวาสามแสนบาท
ยังไมพอครับทานประธานตามท่ีผมเปนคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณผม
ไดเปดดูรายละเอียดของกองตาง ๆท่ีจัดทำโครงการอบรมทานประธานไมมี
โครงการใดไมมีน้ำด่ืมครับทานประธานแตละโครงการมีหมดน้ำด่ืมถาเชิญใคร
มาตองมีน้ำด่ืมทันทีถารวมแลวผมวาไมนองครับทานประธานอยางเชนเกิดมี
ผูใหญมาเย่ียมมาดูงานองคการบริหารสวนจังหวัดอยางทานนายกรัฐมนตรีทาน
มาบึงอรามหรือเกิดเหตุภัยแลงอุทกภัยน้ำทวมอะไรก็แลวแตทานนายกก็
สามารถนำน้ำด่ืมตรงน้ีไปใชไดผมก็เลยวาถึงเวลาท่ีจะทำโรงน้ำด่ืมของตัวเองได
หรือยังเพ่ือเปนการประหยัดครับประหยัดงบประมาณตรงน้ีคาต้ังโรงงานต้ัง
อะไรท่ีแลวแตท่ีมันบรรจุน้ำด่ืมท่ีเราใชนาจะลดเงินราชการไดอีกเยอะครับทาน
ประธานเร่ืองน้ำด่ืมสวนทานจะใชตราอะไรก็แลวแตท่ีอยางนอย ๆก็มีตรา
สัญลักษณขององคการบริหารสวนจังหวัดวาเปนน้ำด่ืมองคการบริหารสวน
จังหวัดนำไปแจกจายประชาชนในวันท่ีอยางเชนนายกทำโครงการอบจ.สัญจรก็
นำน้ำด่ืมไปดวยก็ไดนะครับทานประธานอันน้ีก็เรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารดวยนะครับวาถึงเวลาหรือยังนะตรงน้ีทานประธานครับถึงเวลาท่ีสาม
ครับคือประชุมราชการในสวนของกองชางการทำผังเมืองครับทานประธานท่ี
จริงต้ังไวน้ีตัวเลขสวนทางกับเหตุการบานเมืองครับทานประธานต้ังไวแคหม่ืน
กวาบาทหม่ืนหกพันบาทแตจริง ๆแลวการทำผังเมืองน้ีมันเปนเร่ือง
ระดับประเทศครับทานประธานเหมือนน้ำทวมจากพมาก็มาเชียงรายจาก



 15

เชียงรายก็ไหลตอไปเร่ือย ๆทางภาคอีสานก็เขามาหนองคาย  มาบึงกาฬ  
หนองคาย  นครพนม  อะไรพวกน้ีและจะลงสูอุบลราชธานีทำไมเปนแบบน้ัน
ทานประธานเพราะเราไมมีระบบผังเมืองท่ีดีตรงไหนสมควรท่ีจะสรางบาน  
ตรงไหนสมควรท่ีจะสรางโรงงานอุตสาหกรรม  ตรงไหนสมควรท่ีจะเปน
ทางเดินของน้ำ  อันน้ีผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
จังหวัดกาฬสินธุของเราน้ีถือวายังโชคดีอยูนะครับทานประธานกระทบพมาน้ี
รอยกวานะครับทานประธานเสียหายจากน้ำทวมเสียชีวิตประเทศเวียดนาม
สามรอยกวานะครับทานประธานเสียชีวิตจากน้ำทวมครับไมใชเร่ืองเลน ๆครับ
ฉะน้ันผมก็เลยกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาถึงเวลาของเราท่ีจะดู
เร่ืองของการทำผังเมืองหรือยังจริงอยูมันเปนปญหาระดับประเทศอยางนอย ๆ
เราก็เปนนิติบุคคลระดับจังหวัดอยากจะฝากเรียนทานประธานถึงทานผูบริหาร
วาเร่ืองน้ีก็มีความสำคัญ  สามเร่ืองนะครับทานประธานคาไฟฟากับน้ำด่ืมกับผัง
เมืองครับทานประธาน  ขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ  เร่ืองอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกสภาท่ีมีความ 
 ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  ผมจะใหทานผูบริหารไดตอบ 
 คำถามและแกปญหาไปพรอมกันนะครับเชิญทานปราการ  อุตสาห   
 นะครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห  จาก 
 หวยเม็กครับ  ทานประธานครับในวาระอ่ืน ๆน้ีอยากจะนำเสนอทานประธาน 
 ไปยังทานผูบริหารนะครับ  บางคร้ังก็ไมไดอยากจะคุยเปนการสวนตัวโดยการ 
 รบกวนการทำงานก็อาศัยสภาแหงน้ีมีเร่ืองอยูสองเร่ืองครับทานประธาน  เร่ือง 
 หน่ึงเร่ืองบอบาดาลโซลาเซลล  บอบาดาลดวยโซลาเซลลดวย  เขาไปขอแลวก็ 
 มันจะมีแบบฟอรมใหนายกเซ็นตแลวก็สจ.เซ็นตรับรองมาดวยผมก็เลยวาถาม 

วาในสวนตาง ๆวามาหน่ึงสองสามส่ีน้ีวาไดมาจากไหน คือพูดงายๆวาเขามาขอ
โซลาเซลลจากองคการบริหารสวนจังหวัดนะครับ  วันกอนก็ไดยินวาเราไดมี
โครงการในตรงน้ีอยูก็เลยยังไมแนใจวาถามทานสจ.ในเขตสองของหวยเม็กแลว
บอกวายังไมมียังไมมีใครมาใหเซ็นตก็เลยเม่ือเชาน้ีก็มีสองสามเจาก็เลยอยากจะ
ทราบวาการบริหารจัดการน้ีเราไดมาไดบอบาดาลโซลาเซลลสองรอยกวาบอมา
จริงหรือไมนะครับถามาไดจริงทำไมสจ.ในพ้ืนท่ีถึงไมไดนำส่ิงเหลาน้ีไปลงนะ
ครับอันน้ีอันแรกนะครับ  อันท่ีสองครับทานประธานในสวนท่ีเปนหวงตาม
อำนาจหนาท่ีในสวนบริหารจัดการ  สำหรับงบประมาณปน้ีเราก็รูวา
งบประมาณของป  2568  แลวก็เทียบเทียมกับปท่ีผานมาจะแจงใหทราบ
ทานประธานแบบน้ีวาในงบบุคลากรปท่ีแลวน้ีงบประมาณท้ังส้ิน 709 ลาน  มี
งบบุคลากรอยู 47.2 %  งบป 67 นะครับ  380 ลาน  แตวาต้ังไว 824 
ลาน คิดเปน%ของงบบุคลากรนะครับ  43.2 % นะครับสำหรับงบป 68 นะ
ครับ  ก็เพ่ิมข้ึนมาเปน  528  ลาน  เฉพาะงบบุคลากรนะครับทานประธานก็
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คิดแลว  49 % นะครับ  49.47 % เม่ือเทียบกับงบดำเนินงานนะครับปท่ี
แลวนะครับ  163  ลาน  ก็ 23 %  ป  2567  187  ลาน  คิดเปน% ก็  
22.8% ทานประธานครับปน้ีก็เพ่ิมข้ึนมาหนอยนะครับ  264  ลาน  คิด
เปน% ก็ 24.8 % นะครับในขณะเดียวกันงบการลงทุนตกสูพ่ีนองประชาชน
นะครับเพียงอยากจะช้ีใหทานประธานเห็นวามันนอยนะครับแตในงบประมาณ
ป  2568  คณะกรรมการแปรญัตตินะครับดวยคงามเคารพก็แปรออกมาเยอะ
อยูก็นาจะไดเพ่ิม คืองบลงทุนนะครับป 2566 นะครับ คิดเปน 166 ลาน คิด
เปน 23.5 % ป 67 ตกต่ำลงมาหนอย 107 ลาน คิดเปน 13 % สำหรับป 
68 น้ีนาเปนหวงนะครับทานประธาน 0.56% ก็เทากับ 56 สตางค  นะครับ  
ก็ 6 ลานนะครับปน้ีคณะกรรมการแปรญัตติก็ไดตัดออกก็คงจะเหลือนำมาเพ่ิม
ใหมันดูดีข้ึนนะครับทานประธานอันน้ีคือความเปนหวงนะครับดานการจัดการ
งบประมาณดานการบริหารจัดการจึงขณะน้ีคณะกรรมการแปรญัตติแลว
งบประมาณของบุคลากรเราก็ยังไมรูเลยวากองการเจาหนาท่ีของพวกเราน้ีกอง
ชางมีก่ีคนขาราชการนะครับลูกจางมีก่ีคนพนักงานจางมีก่ีคน  ฉะน้ันในการ
ดูแลในตรงน้ีเพ่ือชวยในการใหทานนายกไดบริหารจัดการไดดีข้ึนไดละเอียดข้ึน
ไดสบายใจมากข้ึนในฝายสภาของเราน้ีตองดูแลชวยกัน  สาธารณสุขมีเทาไหรมี
ก่ีคนไมมีนะครับอยูในน้ีปน้ีนะครับก็อยากจะฝากทานประธานไปยังคณะ
ผูบริหารเวลาต้ังกระทูถามก็ไมอยากจะจำจ้ีจำชัยนะครับไมอยากทำนะครับ
เพราะวาเราก็รูอยูนะครับวาสองเร่ืองนะครับในถามันจะเกิดประโยชนบางนะ
ครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระท่ี  5  นะครับ  เร่ืองอ่ืน ๆมีทานสมาชิกสภาทานใด 

นะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เพราะวาทานผูบริหารก็
อยูในท่ีประชุมดวยตอบคำถามของทานสมาชิกของพวกเราและไดอภิปรายใน
สภาไดรับทราบนะครับเชิญทานสมาชิกครับมีแคสองทานนะครับ  ถาไมมีทาน
สมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับ  ผมจะใหทานผูบริหารได
ช้ีแจงและก็อภิปรายในสภาใหทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  และทานปราการ  
อุตสาห  และก็ทานสมาชิกทุกทานและผูเขารวมประชุมทุกทานไดรับทราบนะ
ครับ  เชิญทานนายกนะครับ  เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)       และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
 นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวน 
 จังหวัดกาฬสินธุคะ  ในเร่ืองวาระอ่ืน ๆก็ขอพูดเปนภาพรวม ๆนะคะวา 
 ในเร่ืองท่ีทานสมาชิกไดเปนหวงในเร่ืองของแนวทางการทำงานหรือแนว 

ทางการทำงานการใชงบประมาณของอบจ.น้ีแนนอนวาเราเห็นเหมือนกันวา
เห็นในเร่ืองของภาระคาใชจายในเร่ืองของงบรายจายประจำคอนขางท่ีจะเพ่ิม
มากข้ึนนะคะงบลงทุนอาจจะลดลงหรือวาเรายังมองวาปญหาของพ่ีนอง
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ประชาชนยังเยอะอยูนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันน้ีก็ไดมีการเนนย้ำในเรื่องการจัดทำ
งบประมาณตาง โๆดยเฉพาะป  2568  น้ีไดมอบนโยบายใหสวนราชการปรับ
ลดงบประมาณท่ีไมจำเปนเลยออกไปเลยนะคะใชจายเฉพาะท่ีจำเปน
โดยเฉพาะเร่ืองของงบบุคลากรเราตองยอมรับวาบางคร้ังน้ีในบางเร่ืองภารกิจท่ี
ถายโอนมาน้ีจะทำใหคาบุคลากรของเราน้ีมีรายจายท่ีเพ่ิมเติมมากข้ึนคือกอน
หนาน้ีงบบุคลากรของรพ.สต.น้ีไมไดมาอยูในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ของอบจ.กาฬสินธุนะคะเราก็ของบตรงจากสวนกลางเลยปน้ีเราไดต้ังจายงบท้ัง
บุคลากรครูและบุคลากรทางดานสาธารณสุขเพราะฉะน้ันตัวเลขงบประมาณ
ของบุคลากรจะสูงแนนอนนะคะแตก็ตามภารกิจท่ีถายโอนนะคะแตงบบุคลากร
ประจำน้ีอันน้ีแลวก็บุคลากรครูน้ีตัวดิฉันเองดูเอง  ดูเองหมายถึงวากรณีครูน้ีเรา
จะไมสามารถรับโอนครูท่ีกรณีท่ีอยางเชนโรงเรียนถายโอนมาน้ีจำนวนนักเรียน
ลดลงจะมีแคสองโรงเรียนท่ีมีนักเรียนท่ีเพ่ิมข้ึนเพราะฉะน้ันก็ตองดูครูท่ีอยู
ประจำกอนนะคะ  ครูประจำกับจำนวนนักเรียนปจจุบันหลายโรงเรียนครูเกิน
เกณฑเราก็ไมไดรับบุคลากรครูมาเติมนะคะแตถาเกิดวาจำเปนจริง เๆปนอัตรา
ท่ีขาดแคลนจริง ๆอยางเชนวิชาน้ีไมมีเลยท้ังโรงเรียนไมมีครูสอนอันน้ีเราก็
จำเปนท่ีตองรับครูมาเพ่ิมนะคะเพราะวาบางอยางน้ีการรับกับผลรับท่ีจะตองดู
มันก็ตองดูวามันเปนปญหาไหมถาเปนปญหาน้ีเราก็ปฏิเสธไมไดวาท่ีเราจะไมรับ
นะคะเราก็จำเปนท่ีจะรับบุคลากรเหมือนบุคลากรประจำของอบจ.กาฬสินธุ
ดวยเชนเดียวกันก็ดูทุกกองอยูเหมือนกันก็ยอมรับวาบางกองบุคลากรเยอะแต
การทำงานของเราเราอาจจะเยอะไมสามารถเพ่ิมประสิทธิภาพไดเทาท่ีควรซ่ึง
ตัวน้ีเปนหนาท่ีของตัวดิฉันจะตองไปเนนย้ำในการกำหนดเปนนโยบายในการ
ทำงานของฝายขาราชการประจำเร่ืองของบุคลากรก็พยายามท่ีจะรัดเข็มขัดก็
พยายามท่ีจะดูโดยเฉพาะในเร่ืองอ่ืน ๆตอนน้ีก็ใหนโยบายบุคลากรไปหลาย
เร่ืองแลวเชนเดียวกันนะคะก็คิดวาจะดูในกรอบการใชจายงบประมาณเพ่ือให
สอดคลองกับการบริหารราชการของเราในหลายสวนราชการในสวนของงบท่ี
มาตรการท่ีทานไดกรุณาสอบถามคือไมวาจะเปนในเร่ืองของไฟฟาน้ำตาง ๆก็
ศึกษาไวแลวคะไมวาจะเปนในเร่ืองของไฟฟา  Solar Rooftop  ก็คือเพ่ือลดคา
ไฟนะคะเราใหกองชางไดออกแบบเพ่ือท่ีจะดูวาเราจะดำเนินการในงบป  
2568  ไดจุดไหนบางเพ่ือเปนจุดท่ีทดสอบวาเราติดต้ังตัวน้ีไปแลวคาไฟลด
เทาไหรเราจะขยายท้ังหมดท้ังในสวนราชการแลวก็โรงเรียน 12 โรงเรียน  
แลวก็รพ.สต.ของเราอยางไรอันน้ีก็อยูในแผนงานอยูแลว  เร่ืองของมาตรการ
ลดพลังงานนะคะ  สวนโรงจัดหาน้ำด่ืมก็ไดพูดคุยกับสวนราชการท่ีเก่ียวของให
ไปหาแนวทางและก็ไปดูหลาย ๆท่ีวาอันไหนจะเหมาะสมสำหรับการท่ีจะ
เร่ิมตนในการดำเนินการของอบจ.นะคะแลวก็การจัดทำผังเมืองน้ีอันน้ีเปนวาระ
แหงชาติเลยนะคะซ่ึงผังเมืองของเราไมไดรับการแกไขมาต้ังแต  30-40 ปแลว
นะคะ  อยางเชนพ้ืนท่ีแทนท่ีเราจะสามารถต้ังเศรษฐกิจไดก็ตองเปนเขาเรียกวา
เกษตรกรรมอันน้ีไมสอดคลองแนนอนเพราะฉะน้ันบริบทเมืองมันเปล่ียนเขามา
อบจ.น้ีไดเขาประชุมคณะผังเมืองคือเขาเรียกวาคณะกรรมการจัดทำผังเมือง
ของจังหวัดกาฬสินธุโดยผูวาราชการน้ีมอบหมายใหทางโยธาธิการผังเมืองเปน
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ฝายเลขานุการและตอนน้ีอำนาจในการจัดทำผังเมืองน้ีจะมีสองรูปแบบผังเมือง
ท่ีทองถ่ินน้ีสามารถจัดทำเองไดอยางเชนเทศบาลเมืองเขาทำผังเมืองของตัวเอง
แลวหลายพ้ืนท่ีก็ทำผังเมืองเพราะวาตองทำประชาคมกับคนท่ีอยูในพ้ืนท่ีนะคะ
เพราะฉะน้ันเร่ืองผังเมืองเปนเรื่องท่ีใกลตัวท่ีเขาจะใหอบจ.เปนเจาภาพไดคุย
กับตัวดิฉันเองนะคะวาอยากใหอบจ.เองเปนเจาภาพหลักในการจัดทำผัง
เหมือนท้ังจังหวัดกาฬสินธุซ่ึงอันน้ีก็จะเปนแผนในการดำเนินการแตวาปน้ีเขา
ไปมอบหมายใหทานรองนพกุล  ปญญาแกวนะคะ  ทานรองปลัดองคการ
บริหารสวนจังหวัด  รักษาราชการแทนทานปลัด  รวมกับกองชางไดไปประชุม
เร่ืองการทำผังเมืองอยูซ่ึงจะตองมาศึกษาตองดูวาเราจะอยูในจุดไหนของการ
จัดทำผังเมืองของจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  อันน้ีเปนวาระของท่ีภาคเอกชนน้ี
สะทอนและอยากใหตัวนายกอบจ.เปนคนน่ังหัวโตะเพ่ือท่ีจะทำเร่ืองของการทำ
ผังเมืองนะคะอันน้ีดิฉันก็จะวางแนวทางในการจะศึกษาแลวก็มอบหมายกองท่ี
เก่ียวของไดดำเนินการในสวนน้ีตอไปนะคะ  และก็ในสวนสุดทายนาจะเปนใน
สวนของท่ีทานไดสอบถามเร่ืองงบประมาณในเร่ืองโครงการจัดหาแหลงน้ำ
ใหกับเกษตรกรท่ีเปนบอบาดาลท่ีเปนพลังงานโซลาเซลล  อันน้ีเปน
งบประมาณจากสวนสำนักงานทรัพยากรน้ำแหงชาติจัดสรรมาใหทุกพ้ืนท่ีท่ีได
ขอเสนอรับงบประมาณไปกับสำนักงานทรัพยากรน้ำแหงชาติไมเฉพาะอบจ.คะ  
อบต. เทศบาล แลวก็สวนราชการในจังหวัดก็สามารถเสนอของบตรงได
เหมือนกันเปนเหมือนของบตรงกับสำนักงบประมาณเลยแลวก็จังหวัดกาฬสินธุ
ไดมาหลายสวนแลวก็เปนความโชคดีของอบจ.เราท่ีเราไดรับโอกาสท่ีจะหาน้ำ
ใหกับเกษตรกรไดถึงจำนวนสองรอยบอนะคะอันน้ีก็เปนการเขียนขอรับการ
เจาะบอบาดาลของกลุมเกษตรกรแลวก็เอกสารตาง ๆท่ีเก่ียวของนะคะทุก
อยางท่ีเก่ียวของกับการขอเราก็ขอเขาไปคะเราก็ขอไวเยอะแตวาเราไดแคน้ีนะ
คะเราก็พยายามท่ีจะหากระบวนการท่ีใชทรัพยากรจากขางนอกน้ีละคะไมใช
งบประมาณของอบจ.เพ่ือมาหนุนเสริมในเร่ืองของการแกปญหาพ่ีนอง
ประชาชนของเรานะคะอันน้ีเปนงบจากสำนักทรัพยากรน้ำแหงชาตินะคะเราได
งบประมาณมาเราไดฝายมาเราไดฝายน้ำลนเราไดฝายแกนดินซีเมนตเราไดบอ
บาดาลมาอันน้ีเราไดโอกาสของพวกเราท่ีจะสามารถเติมน้ำหรือวาจัดหาน้ำ
แกไขปญหาท้ังภัยแลงและก็ภัยน้ำทวมใหกับประชาชนไดอยางดีนะครับอันน้ีก็
ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานนะคะวาใน
ทุกสวนน้ีท่ีเก่ียวของน้ีก็จะพยายามกำกับดูแลนะคะและก็มอบหมายนโยบาย
ตลอดจนทำใหท่ัวถึงแลวก็ควบคุมในทุกมิติคะก็ขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ  
ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ขอบคุณทานนายกนะครับและก็ขออนุญาตแจงในท่ีประชุมไดทราบ   
 คือวันท่ี  20  กันยายน  นะครับเราก็จะไดนำรางขอบัญญัติเขาใน 
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ระเบียบวาระท่ี 2 ท่ี 3  นะครับ  พวกเราก็คงจะเขามาประชุมทุก ๆทานนะ
ครับ  เพราะวาเปนประโยชนสูงสุดกับพ่ีนองประชาชนในจังหวัดกาฬสินธุของ
พวกเรานะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความ
ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับ
เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานครับท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   
 อำเภอเมืองครับ  ทานประธานครับ  ท่ีจริงก็ไมอยากจะชมทานนายก 

หรอกแตทานเปนคนเดียวท่ีผมไมเคยมีกระทูเลยไมเคยมีขอสอบถามดวยเหตุท่ี
ทานใสใจในคำถามในขอเสนอแนะของฝายนิติบัญญัตินำความเดือดรอนของพ่ี
นองประชาชนมาสอบถามในวาระอ่ืน ๆซ่ึงเปนวาระท่ีทานจะไมตอบก็ไดทาน
เปนนายกองคการบริหารสวนจังหวัดทานเดียวผมไมมีกระทูถามเลยเพราะวา
ผมถามทานประธานสภาทานก็กรุณาตอบนะครับ  ผมก็ถือวาทานใสใจและ
ทานใจดสุดทายอยากใหทานใจเย็น  ทานก็ใจเย็นอยูแลวนะครับทานประธานก็
ถือโอกาสขอบคุณทานท่ีทานไดใหความสำคัญของการตอบคำถามของทาน
สมาชิกเหมือนตอบกระทูสดนะครับโดยไมตองเขียนอันน้ีถือวาเปนขอดีนะครับ
เรามีอะไรแลวรวมกันแกไขปญหาโดยไมตองเขียนกระทูครับ  เขียนบางคร้ังก็
ไมนอยกวาเจ็ดวันน้ีครับถึงจะมาตอบครับทานประธานขอบคุณครับทาน
ประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) จริง ๆในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับทานผูบริหารจะไมตอบก็ไดนะครับ 

พวกเราทำเพ่ือคนกาฬสินธุโดยเฉพาะอยางย่ิงไมวาจะเปนทานสมาชิกสภาหรือ
วาทานผูบริหารทุก ๆทานนะครับ  เราก็ไดรวมสรางกาฬสินธุมาดวยกันนะครับ
ถือวาพวกเราเปนตัวแทนของพ่ีนองไดคัดสรรไดเขามานะครับก็ขอใหทานไมวา
จะเปนวาระ 4 ป ขางหนานะครับ  ถาเปนนายกคนเดิมหรือวาสมาชิกคนเดิม
ในกระทูระเบียบวาระอ่ืน ๆอยากใหทานตอบทุกคร้ังนะครับพวกเราสมาชิก
สภาก็จะไดสบายใจนะครับ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีทานสมาชิกสภา
ทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานกุหลาบ  
พิศวงศ  ครับเชิญครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ เรียนทานประธานสภา  ทานนายก  คณะผูบริหาร  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง  
ขอขอบคุณทานนายก  ผอ.กองชาง  คณะชางนะคะท่ีไปซอมถนนลาดยางสาย
ไคนุน  หนองบัวในนะคะเปนหลุมเปนบอ  แลวก็มีเร่ืองรองเรียนชาวบาน
รองเรียนมาอบต.ไคนุนก็สงหนังสือมาท่ีไดรับความอนุเคราะหจากทานนายก
อบต.ไคนุน ก็เลยบอกวาใหทานสจ.ขอบคุณทานนายกและก็คณะทานผูบริหาร
กองชางดวยท่ีใหความอนุเคราะหหวังวาคร้ังตอไปชาวอำเภอหวยผ้ึงคงไดรับ
ความอนุเคราะหจากทานและก็เร่ืองอีกเร่ืองหน่ึงนะคะคือเร่ืองอบจ.สัญจร



 20

ชาวบานมีความยินดีก็ดีใจท่ีทานนายกเขาบอกวาชางเหยียบงา พญาเหยียบ
เมือง  ซ่ึงบานดงอุดมเปนหมูบานขนาดเล็กสมัยกอนจะเปนหมูบาน
คอมมิวนิสตท่ีทานนายกออกไปไดความรูมากมายแลวก็เร่ืองบอบาดาลก็ไปคุย
กันและก็จับกันเปนกลุมคุณจะมาขอบอบาดาลคุณจะมาขอไดยังไง  จะมาเอา
คนละบอวาง้ันคุณตองรวมกลุมกันน้ีคือส่ิงท่ีชาวบานไมรูเร่ืองมากอนพออบจ.
สัญจรออกไปก็ไดความรูและก็มีหลาย ๆอยางท่ีไปใหชาวบานไดรับความรูใน
คร้ังน้ันหวังวาคร้ังตอไปก็คงจะไดรับความอนุเคราะหจากทานนายกและคณะ
ผูบริหารอำเภอหวยผ้ึงแมเปนอำเภอเล็ก ๆแตก็ยังไดรับความดูแลเดือนหนาก็
จะเปนงานหมากตูมกาประทีปโคมไฟซ่ึงอบต.ไคนุนจัดงบมาสามแสนบาทนะ
คะเพ่ือสมทบกับทางอบจ.สนับสนุนเขาจะจัดงานสองวันวันแรกจะเปนงานแขง
เรือวันท่ีสองจะเปนงานประกวดหมากตูมกาโดยจะมีอปท.ท้ัง 5 อปท.ในอำเภอ
หวยผ้ึงรวมขบวนแหในวันท่ี 17 นะคะถาทานไดมีโอกาสก็ขอเรียนเชิญไป
เย่ียมเย่ียนอำเภอหวยผ้ึงไดนะคะขอขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระท่ี 5 เร่ืองอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมี 

ความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใด  
มีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใด 
มีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับ  วันน้ีได
ประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลวนะครับ  เน่ืองจากสภาตองพิจารณาราง
ขอบัญญัตินะครับในวาระเบียบวาระท่ี 2 ท่ี 3 นะครับ  ผมขอนัดประชุมสภา
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  10  ประจำปงบประมาณ  2567  เปนวัน
ศุกรท่ี  20  กันยายน  2567  เวลา  13.30 น.  ณ  หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สำหรับการแตงการนะครับใหใชชุดสูท
สากลนะครับ  ขอใหทุกทานเขารวมนะครับโดยพรอมเพียงกันนะครับ   

 วันน้ีเลิกประชุมครับ 
 
เลิกการประชุม    15.20  น. 
 
 


